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RANGKUMAN KILAT 

PRIVACY AND TERMS 

  



Bahan PTS: 

1. Jurnal Umum 

2. Buku Besar 

3. Neraca saldo 

Nanti diberi list transaksi, disuruh membuat 3 hal tersebut. 

Keterangan: 

“*” : Jangan lupa diisi 

“!” : Muncul di lat uts 

 

Jurnal Umum 

Aturan dasar: 

Kelompok Saldo Normal (Kalau bertambah) 

Harta Debet 

Utang Kredit 

Modal Kredit 

Pendapatan Kredit 

Beban Debet 

 

INGAT: 

H = U+M 

Harta berbanding dengan Modal maka → di debet 

Apapun yang menambah Modal di kredit (Utang & Pendapatan) 

Apapun yang mengurangi Modal di debet (Beban) 

(Kalo tambah bingung g ush dipahami gpp) 

 

 

 

 

 



Bentuk tabel jurnal umum: 

  Nama Perusahaan* 

JURNAL UMUM 

                                        PER: Tanggal Terakhir Transaksi*                      (HAL.01) 

 

TGL KETERANGAN REF DEBET (Rp) KREDIT (Rp) 

Bulan Tgl Akun Debet  

     Akun Kredit 

(Nomor 

Akun) 

xxx 

- 

 - 

xxx 

 

 

 

Contoh transaksi umum (lebih baik dilogika daripada dihafal): 

1. Diterima uang tunai Rp15.000.000,00, perlengkapan Rp500.000,00 dan peralatan     

Rp5.000.000,00. ! 

Kas (D)     Rp15.000.000 

Peralatan (D)     Rp5.000.000 

Perlengkapan (D)    Rp500.000 

     Modal (K)       Rp20.500.000 

2. Diterima pendapatan usaha Rp300.000,00 ! 

Kas (D)     Rp300.000 

    Pendapatan (K)      Rp300.000 

3. Diselesaikan pekerjaan senilai Rp500.000,00 pembayaran yang diterima 

Rp400.000,00 sisanya akan diterima kemudian.! 

Kas (D)     Rp400.000 

Piutang (D)     Rp100.000 

     Pendapatan Usaha (K)     Rp500.000 

4. Dibeli tambahan peralatan Rp2.000.000,00 dibayar Rp1.500.000,00 sisanya akan 

dibayar kemudian.! 

Peralatan (D)     Rp2.000.000 

     Kas (K)       Rp1.500.000 

     Utang Usaha (K)      Rp500.000 



5. Dibeli tambahan perlengkapan secara tunai Rp500.000,00 ! 

Perlengkapan (D)    Rp500.000 

     Kas (K)       Rp500.000 

6. Diterima pinjaman dari bank Rp20.000.000,00.! 

Kas (D)     Rp20.000.000 

     Utang bank (K)      Rp20.000.000 

7. Dibayar rekening listrik Rp500.000,00.! 

Beban Listrik (D)    Rp500.000 

     Kas (K)       Rp500.000 

8. Dibayar utang Rp500.000,00 ! 

Utang Usaha (D)    Rp500.000 

    Kas (K)       Rp500.000 

9. Dibeli peralatan secara kredit Rp4.000.000,00 ! 

Peralatan (D)     Rp4.000.000 

    Utang Usaha (K)      Rp4.000.000 

10. Telah diselesaikan pekerjaan senilai Rp300.000,00 tetapi belum diterima 

pembayarannya.! 

Piutang (D)     Rp300.000 

     Pendapatan Usaha (K)     Rp300.000 

11. Diterima pembayaran piutang Rp100.000,00 ! 

Kas (D)     Rp100.000 

     Piutang (K)       Rp100.000 

 

 

Transaksi” yang membingungkan: 

1. Dibayar asuransi untuk 1 tahun Rp1.200.000,00 ( Dicatat sebagai harta). ! 

Asuransi dibayar di muka (D)   Rp1.200.000 

     Kas (K)       Rp1.200.000 

2. Dibayar asuransi untuk 1 tahun Rp1.200.000,00 ( Dicatat sebagai beban). 

Beban asuransi (D)    Rp1.200.000 

     Kas (K)       Rp1.200.000 

3. Dibayar angsuran utang bank Rp1.000.000,00 dan bunga  Rp200.000,00. ! 
Utang Bank (D)    Rp1.000.000 

Beban Bunga (D)    Rp200.000 



     Kas (K)       Rp1.200.000 

4. Perlengkapan yang terpakai Rp250,000,00. ! 

Beban Perlengkapan (D)   Rp250.000 

     Perlengkapan (K)      Rp250.000 

5. Pemilik mengambil uang dari perusahaan untuk kepentingan pribadi Rp1.000.000,00.!  

Prive (D)     Rp1.000.000 

     Kas (K)       Rp1.000.000  

 

Buku Besar 

→ Pengelompokan berdasarkan akun, tulis semua transaksi yang pernah dilakukan dalam 

akun itu. 

*Untuk PTS, akan diberikan arahan utk  akun yang dikelompokan dan nomornya* 

 

Bentuk Buku Besar: 

Nama Perusahaan* 

BUKU BESAR 

PER : Tanggal Terakhir Transaksi*  

Buku Besar : Kas*                                                                     No. Perkiraan : 111* 

TGL Keterangan ref Debet 

(+) 

Kredit 

(-) 

Saldo 

Debet Kredit 

Bulan Tgl - JU01 xxx - xxx - 

  Tgl - JU01 xxx - xxx - 

 

 

 

 

 

 



Buku Besar : Utang Usaha*                                                     No. Perkiraan : 211* 

TGL Keterangan ref Debet 

(-) 

Kredit 

(-) 

Saldo 

Debet Kredit 

Bulan Tgl - JU01 - xxx - xxx 

  Tgl - JU01 xxx - - xxx 

 

Cat: Keterangan g usah diisi kalau bukan Saldo dari bulan lalu. 

 

Neraca Saldo 

(hanya yang ada buku besarnya saja) 

Nama Perusahaan* 

Neraca saldo 

Per: Tanggal Terakhir Transaksi*  

NO PERKIRAAN DEBET KREDIT 

xxx Akun Debet xxx  - 

xxx Akun kredit -  xxx 

Cat: Urutan akun berdasarkan nomor. 

H = 1xx      P = 4xx 

U = 2xx      B = 5xx 

M = 3xx 

 

 

 

 


